

DIARIO

BALEAR

Del miércoles 8

de Marzo

Año de

1815.

S. Juan de Dios, fundador.

Observaciones Meteorologicas de ayer.				Afeccion. astron. de hoy.	
Epocas.	Termóm.	Baromet.	Atmosfera.	Sale el sol á las	
7 de la m.	9 g.	28 p. 6 l.	E.	6 y 17 min. y se	
12 del dia	10 g.	28 p. 6 l.	E.	pone á las 5 y	
5 de la tar.	10 g.	28 p. 6 l.	E.	43 min.	

ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de dia, D. Agustin Cusa, teniente coronel del regimiento suizos de Winpffen: Parada, Carifiena: Visita de hospital y municion, suizos de Winpffen: Rondas de la Plaza, quadro del 2.º de Mallorca: Contrarondas. suizos de Zey.

ALEMANIA.

Saltzburgo 4 de Enero.

Las últimas noticias de Viena aseguran que la Rusia no esperaba la mala impresion que haria en los animos la ocupacion de la Saxonia por los prusianos. En el dia quisiera que la Prusia renunciase á la posesion de esta potencia; pero la Prusia la conserva, y no hay cosa que la convenga tanto como Saxonia. En quanto á lo demas los ministros no cesan de presentar notas y declaraciones; de manera que en el momento se encuentran mas distantes que nunca del objeto propuesto.

Hamburgo 6 de Enero.

Se asegura que nuestro senado ha tenido del congreso una respuesta favorable á sus súplicas reiteradas de desarmar esta plaza, esto es, de hacer quitar las empalizadas puestas en los caminos cubiertos, las obras avanzadas, los cañones de las murallas &c. &c. Esta noticia ha sido aqui muy agradable, pues se miraba con

mucho sentimiento convertirse en plaza de armas una de las primeras ciudades de comercio de Alemania, y que los extranjeros no se resolverían fácilmente á confiar sus capitales y sus mercancías á unos comerciantes, que por consecuencias de la guerra podrían verse en el caso de un bloqueo ó un sitio.

FRANCIA.

Paris 21 de Enero.

Hoy 21, día de exécrable memoria, y en el que se renovará siempre hasta la mas remota posteridad el odio eternamente á los culpables, esta capital, regenerada por la presencia del mas sábio y mas clemente de nuestros reyes, ha consagrado en todos los templos con pompa religiosa el acto expiatorio y aniversario que debia al Rey mártir. La Francia entera, á la que los regicidas no podrán calumniar, se ha usado por un mismo sentimiento para este acto religioso. En todas las épocas de la horrorosa crisis que acabamos de sufrir se han encontrado fieles amigos de los reyes, puros á sus ojos, y que durante los diversos reynados de la tiranía han llenado en este dia memorable este tierno y piadoso deber. Tales han sido entre otros los señores Regnaud, Menardeau, Watronville &c. &c.

Tomadas anteriormente las declaraciones convenientes de los sujetos que asistieron al entierro del Rey mártir y de la Reyna su esposa en el cementerio de la parroquia de la Magdalena, sito en la calle de Anjou, se procedió á desenterrar sus huesos, y se colocaron en dos caxas de plomo con las ceremonias mas solemnes.

A las ocho de la mañana de aquel dia Monsieur y los dos príncipes sus hijos fueron al cementerio de la Magdalena, donde esperaron algun tiempo al decano de los príncipes de la casa de Borbon. Inmediatamente despues de su llegada, las dos caxas que contenian las preciosas reliquias, objetos de esta respetuosa y augusta ceremonia, se colocaron en el carro funeral, y se principió la marcha. Delante iban muchos oficiales generales seguidos de un destacamento de cazadores á caballo. A estos seguian varias compañías de los regimientos del Rey y de la Reyna con armas á la funerala, y los tambores y trompetas enlutados y á la sordina. Despues de esta tropa de infantería de línea desfilaron muchas compañías de á pie y de á caballo de la guardia nacional. El cuerpo de granaderos Reales formaba la vanguardia de la tropa.

de casa Real, que llevaba al frente dos compañías de fusileros. Después seguían los tres primeros coches, que estaban separados de los demás por un cuerpo de caballería ligera y por un destacamento de guardias de Corps. En los tres coches enlutados iban los ministros, los grandes dignidades del reino, los obispos y los gefes de palacio. Los príncipes de la sangre iban en coches de á ocho caballos cubiertos de paño salpicado de llamas y de flores de lis de plata. La gente de librea iba inmediata á las puertecillas de los coches. En uno de ellos estaban juntos Monsieur, el duque de Angulema y el duque de Berri. A los coches de los príncipes seguían los reyes de armas á caballo con grandes uniformes. Su presencia anunciaba el carro donde iban las caxas. Quatro larvas de plata adornaban los quatro ángulos; los demás ornamentos eran sencillos, pero magestuosos. El sarcógrafa que contenía las dos caxas iba cubierto de terciopelo negro; el manto Real iba encima del paño de terciopelo, y sobre él un crespon negro y plateado remontado con la corona de Francia. En el centro de este adorno se veían los escudos de armas de Francia y de Austria remontados con la corona Real. Un destacamento de 100 suizos rodeaba el carro, y iba escoltado de pobres de ambos sexos, que llevaban en sus manos velas, y pendientes de los hombros bandan negras. Los guardias de Corps de á pie y de á caballo marchaban detras formados, y la comitiva se concluía por un destacamento de gendarmes de la guardia, y por un destacamento de artillería, que de quando en quando disparaba un cañon.

El entierro llegó á medio dia á Saint-Denis, adonde el clero le esperaba. Los dos obeliscos de esta soberbia entrada de Paris estaban cubiertos de paño negro, cuya cubierta estaba adornada de lamas de plata, de las armas de Francia, y de varias inscripciones.

La iglesia adonde se colocaron las caxas estaba tambien colgada de negro, y todos los asistentes vestidos de luto. Los músicos sobresalientes de Paris se reunieron á los de la capilla Real para tan solemne funcion. A las dos de la tarde el obispo de Troyes pronunció la oracion fúnebre, con lo qual se concluyó este solemne acto religioso, lo que se verificó á las quatro y media de la tarde.

Los príncipes, los mariscales de Francia y un gran número de oficiales superiores comieron aquel dia en Saint-Denis.

ARTICULO DE OFICIO.

Circular del Consejo Real.

Habiendo advertido el Consejo la inobservancia de la circular de 27 de Julio próximo, por la que se recargó á los Presidentes, Regentes y Fiscales de las Chancillerías y Audiencias, á los Gobernadores, Corregidores, y demas Justicias del Reyno el cumplimiento de la Real Cédula de 15 de Mayo de 1788, que forma la Ley 27, lib. 7.^o, tít. 11 de la Novísima Recopilacion, en que se manda dar cuenta al Sr. Presidente del Consejo de las ocurrencias graves que en la misma se citan; y que las Autoridades que lo han executado á consecuencia de dicha circular ha sido especialmente en quanto á causas criminales, con una confusion y desorden que usurpan al Consejo el tiempo que necesita para otros negocios; ha acordado por decreto de este dia que las expresadas Autoridades cumplan inmediatamente con lo mandado en la citada circular, arreglándose en la noticia que den de las causas criminales al modelo que se les acompaña.

Lo que traslado á V. de orden del Consejo con inclusion de un exemplar para su mas exácto y puntual cumplimiento en la parte que le toque; y del recibo me dará V. aviso para ponerlo en su noticia.

Dios guarde á V. muchos años. Madrid 25 de Enero de 1815.

Aviso. Hoy á las diez y media de la mañana, empezará en S. Cayetano el Novenario de nuestra Sra. de los Dolores.

CAPITANIA DEL PUERTO.

Embarcaciones que ayer dieron fondo en este puerto de Palma.

De Mahon en 3 dias, el navío Guerrero, su comandante el capitan de fragata D. Antonio Torres, sin novedad.

De Tortosa en 5 dias, el falucho San Josef, su patron Félix Salvadó, catalan, con madera.

De Mahon en 12 dias, el laud Sto. Cristo, su patron Pablo Bosch, mallorquin, con batatas y balija.

De Barcelona en 5 dias, polacra Demonfelo, su capitan Vicente Esposito, ingles, con géneros de tránsito.

IMPRESA DE FELIPE GUASP.